

小电影迷的福利来啦

“六一”儿童节将有多部电影上映

(本报讯)“六一”儿童节将有多部电影新上映,小电影迷们有福啦!其中包括宫崎骏的经典之作《天空之城》,堂山卓见的《哆啦A梦:大雄与天空的理想乡》,以及备受期待的美国科幻动作动画电影《蜘蛛侠:纵横宇宙》等。

宫崎骏的作品一直以来都深受观众喜爱,《天空之城》作为他的代表作之一,将再次登上大银幕。这部电影讲述了一个充满奇幻元素的故事,描绘了一个浪漫而神秘的天空王国,绝对能够带领观众进入一个全新的世界。

而《哆啦A梦:大雄与天空的理想乡》则是哆啦A梦系列电影的最新力作,该系列一直以来都备受小朋友们的喜爱。这次大雄和哆啦A梦将展开一段关于理想乡的冒险,故事中必然会有令人捧腹的笑点和感人至深的情节,相信小朋友们一定会为之沉醉。

对于科幻迷来说,《蜘蛛侠:纵横宇宙》可谓不容错过!这部美国科幻动作动画电影带来了一个全新的蜘蛛侠宇宙观,将多个蜘蛛侠角色汇聚在一起,展开一场惊险刺激的冒险之旅。精彩的画面效果和扣人心弦的剧情定会让观众大呼过瘾。

乡村博物馆,
讲好乡村精彩故事

柯兰

日前,衢州市衢江百艺展示馆、江山大桥农耕文化博物馆、常山县新安江移民展示馆等6家乡村博物馆顺利通过省级验收。至此,全市通过省级验收的乡村博物馆已达34家。

在衢州市漫长的乡村演进史中,许多乡村都会留下一部独特的乡村发展史,那里,蕴涵着丰富多彩、特色各异的乡土文化;那里,积淀着深厚悠久、鲜活生动的历史记忆;那里,记录着一代代乡贤名人;那里,保留着一幢幢乡土老屋和一件件农耕古物;那里,遗留着一个个红色的印记。在物质紧缺年代,这些古老的乡村“财富”一直被人们所忽略、所零落。随着乡村生产生活条件的全面改善,文化意识开始在乡土之上萌动、生发,当地干部群众越来越多地为留存乡土文化、承载情感记忆开展一系列建设行动,他们通过保存、展示、传承乡土老物件,留住影影绰绰的乡土记忆,彰显原汁原味的乡村气息,打造一个个展示生态、生产、生活的“美好共同体”,勾画出一幅幅产业兴、乡村美、农民富的“共同富裕新画卷”。于是,一批乡村博物馆应运而生,成为挺立在广袤乡间的一道多姿多彩的人文风景。

源于乡村、生长于乡村的衢州乡村博物馆,为感知乡村农耕文化和乡村红色基因推开了一扇窗:从乡村博物馆诞生的那天起,它就脱离了“高大上”“距离感”和“精英化”的固有印象,它更注重乡村历史打捞,提炼乡村精神,重塑乡村文化,促进乡愁回归;它紧紧围绕乡村文化,对其域内各项文化遗产进行保护和研究,不搞简单的复制粘贴;它始终带着馨香的泥土气息,用老物件记录乡愁,以旧时光温润人心。在一家家乡村博物馆里,不同年代的旧农具、重开的老油坊、特有的时令节俗,彰显着悠久的农耕文化;红色旧址、革命历史纪念场所,就像是一本本红色教科书、一个个鲜活立体的红色基因库、一堂堂精彩纷呈的红色大课堂,展示和述说着百年大党波澜壮阔的历史。这一切,让人仿佛置身于时光隧道,尽情领略和体味昔日的乡音乡情和峥嵘岁月。

乡村博物馆作为记录乡土文化的重要载体,其主要功能就是把遗落在乡村地区的大量文化遗产收藏起来、展示出来、传播出去。乡村博物馆通过文化展示,活跃民间交流,树立文化自信,成为代表“乡愁”情结的精神家园,也是地域凝聚力的精神价值所在,更是助力共同富裕的宝贵精神底气。

近年来,伴随着乡村旅游的不断升温,参观乡村博物馆成为人们到乡村休闲旅游的一种生活方式。建好用好乡村博物馆,讲好乡村精彩故事,传承千年乡村的文明成果,传达乡村文明的朴素理念,是乡村博物馆的一项重要使命。要站在乡村振兴和乡村文化发展的战略高度,把乡村博物馆建成乡土文化的展示馆、乡愁记忆的百科全书、古今文明有机融合的共同体。要充分发挥乡村博物馆的主旋律与正能量作用,充分运用好这些乡土教材和红色资源的教化功能,让历史说话,释放出蕴涵其中的思想理念、人文精神、价值观念和道德规范的无穷能量,为人们提供更丰富的文化滋养,为美好生活增添更多新鲜的文化力量。

本报综合



儿童友好 “艺”起成长

5月27日至28日,“六一”儿童节前夕,以“儿童友好 艺起成长”为主题的衢州市儿童艺术普及系列大赛舞蹈类专场比赛,在柯城区文化馆进行。46个参赛节目展示了全市儿童在“儿童友好”和“双减”环境下,与城市一起幸福成长的美好。

赛事由衢州市儿童友好城市建设工作领导小组办公室、衢州市文化广电旅游局主办,柯城区文化旅游和体育局、衢州市文化馆承办,柯城区文化馆执行承办。

通讯员 胡江丰 摄

“有光的地方,就有希望”

奥特曼系列舞台秀《父与子》受大小朋友欢迎

记者 徐聪琳



现场观众与“奥特曼”合影。受访者供图

这几天,你有没有在微信朋友圈遇到“M78星云”的来客?上周末,奥特曼系列舞台秀《父与子》,在衢州保利大剧院上演。

57年前的1966年,M78星云的身影从天而降,银红色的战士成为守护者,奥特曼的故事写下了第一行。在“巨大英雄与怪兽对战”的模式建立后,一代代的奥特曼形成一个比较完整的奥特曼

宇宙观,并且从未终止过“更新”的脚步。不断发展和演化的奥特曼家族斩获了无数粉丝。

奥特曼系列舞台秀《父与子》走的是家庭路线。小男孩QQ一直希望得到爸爸的肯定,然而身为地球防卫队队长的爸爸却因忙于维护地球的和平,无暇关爱儿子。这时,赛罗奥特曼的宿敌、大反派贝利亚企图通过吞噬QQ的纯洁之心,实现再次复活、入侵地球的阴谋。被黑暗吞噬内心的少年,能否被正义拯救?父与子的牵绊、家人的纽带能否冲破黑暗带来光明?正邪大战,一触即发……

奥特曼系列舞台秀《父与子》就像儿童节的序幕,提前为大家注入快乐因子。演出现场,观众席上为奥特曼加油的呼喊声,震耳欲聋,无论大小朋友都沉浸在剧情之中。5岁的小墨白打扮成“小奥特曼”来看演出,吸睛无数。85后@有光君(化名)也追随青春时期的记忆而来。“每一代人,都有自己的奥特曼。它只是一个载体,承载着许多人儿时的梦和理想。”@有光君说,“它借由正义巨人和邪恶怪兽的斗争,讲的是守护世界这种最为原始的热血悸动。毕竟,谁小时候没有过保卫世界的梦想呢?”